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ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

У СФЕРІ ПРОТИДІЇ ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ 

Сучасна система міжнародних відносин перебуває у стані глибоких трансформацій, 

зумовлених появою нових загроз, що виходять за межі класичних уявлень про безпеку. У ХХІ 

столітті поняття безпеки перестає обмежуватися виключно військовим компонентом і включає 

політичні, економічні, соціальні та інформаційні аспекти. Одним із найактуальніших викликів 

стають гібридні загрози, що поєднують воєнні, політичні, інформаційні, економічні та 

кіберінструменти тиску, а їхня асиметричність і прихованість значно ускладнюють своєчасне 

реагування та нейтралізацію потенційної шкоди. Для України та Польщі ця проблема є 

особливо значущою, оскільки обидві держави опинилися на передовій лінії протистояння з 

російською агресією та змушені формувати комплексні стратегії захисту, здатні протистояти 

широкому спектру загроз [1]. 

Гібридні загрози являють собою системний виклик не лише для безпеки окремих країн, а й для 

стабільності всієї євроатлантичної спільноти. Вони проявляються у різних формах: кібератаки на 

державні та приватні структури, кампанії дезінформації, енергетичний тиск через залежність від 

постачання ресурсів, втручання у політичні процеси та вибори, а також створення кризових 

ситуацій у сфері міграції. З 2022 року інтенсивність таких загроз різко зросла, що змушує країни 

Центрально-Східної Європи переглядати традиційні підходи до безпеки, адаптувати їх до нових 

умов та поглиблювати міждержавну співпрацю. Польща, як повноправний член НАТО та ЄС, і 

Україна, що активно інтегрується у ці структури, мають взаємодоповнювальні підходи, що 

можуть забезпечити комплексну відповідь на сучасні виклики [5]. 

У науковій та практичній площині комплексно проаналізовано інформаційний, 

кібернетичний та енергетичний виміри гібридних загроз і вперше проведено SWOT-аналіз 

польської та української моделей протидії. Основними рисами загроз визначено їхню 

асиметричність, прихованість, синергетичність та транснаціональний характер, що робить 

необхідним багаторівневе реагування та тісну міждержавну координацію. 

Польська модель протидії гібридним загрозам ґрунтується на чотирьох стратегічних «стовпах»: 

забезпечення захисту держави й громадян, інтеграція в НАТО та ЄС, збереження національної 

ідентичності та культурних цінностей, а також забезпечення сталого соціально-економічного 

розвитку. На практиці це проявляється у модернізації Збройних сил Польщі, створенні 

спеціального кіберкомандування та систем територіальної оборони, диверсифікації джерел 

енергопостачання, а також розвитку медіаграмотності та моніторингу інформаційного простору. 

Крім того, польська модель передбачає активну участь у міжнародних навчаннях та обмін досвідом 

у сфері безпеки, що підвищує здатність держави реагувати на комплексні загрози [3]. 

Українська модель протидії гібридним загрозам вирізняється високою адаптивністю та 

інноваційністю. Вона поєднує воєнні дії з активними стратегічними комунікаціями, 

кіберзахистом та антикризовим управлінням. Важливим компонентом є гармонізація 

національного законодавства з вимогами ЄС та стандартами НАТО, посилення готовності 

критичної інфраструктури до кібератак, а також оперативна координація дій із міжнародними 

партнерами. Такий підхід дозволяє Україні швидко реагувати на змінні умови загроз та 

впроваджувати інноваційні методи захисту [2]. 
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Порівняльний аналіз демонструє, що польська модель забезпечує високий рівень 

інституційної стабільності та прогнозованості дій, тоді як українська модель характеризується 

гнучкістю та здатністю до оперативних адаптацій у кризових ситуаціях. Синергія цих підходів 

створює потужний потенціал для формування регіональної системи безпеки, здатної 

протидіяти складним та багатовимірним гібридним загрозам. 

Пріоритетні напрями співпраці між Україною та Польщею включають інтеграцію центрів 

реагування на інциденти кібербезпеки (CERT), проведення спільних навчань для фахівців 

кіберсфери, узгодження стандартів інформаційної безпеки та оперативний обмін даними. 

Особливо перспективним є розширення співпраці в рамках ініціатив ЄС і НАТО, що дозволяє 

підвищити ефективність протидії загрозам на рівні регіону та забезпечити безперервний 

розвиток системи безпеки [4]. 

Дослідження показує, що лише спільні дії України та Польщі можуть сформувати 

ефективну багаторівневу відповідь на сучасні гібридні загрози. Взаємодія цих держав дозволяє 

не лише підвищити національну стійкість до інформаційних, кібернетичних та економічних 

ризиків, а й створити передумови для розробки регіональних програм реагування, інтеграції 

сучасних технологій захисту та впровадження інноваційних практик у сфері безпеки. 

Отримані результати можуть слугувати основою для вдосконалення національних стратегій 

кібер- та інформаційної безпеки, а також для формування спільного стратегічного простору, 

здатного протистояти новим викликам сучасного світу. 

Таким чином, польсько-українське співробітництво у сфері протидії гібридним загрозам є 

не лише важливим фактором національної безпеки кожної країни, а й вагомим елементом 

регіональної та євроатлантичної безпеки. Спільна робота над інтеграцією ресурсів, стандартів 

та навчальних програм дозволяє формувати комплексну, адаптивну та ефективну систему 

реагування на загрози, що стає ключовим інструментом забезпечення стабільності у 

Центрально-Східній Європі. 
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